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ΓιΡΟΣ:
Τις σχολικές μονάδες Π.Ε. & Δ.Ε
της χώρας

ΚΟΙΝ:
1. Δ/ΝΣΕΙΣ Α/ΘΜΙΑΣ & Β/ΘΜΙΑΣ

E:l\ιίj Ltii (fιΤΛΩΡΑΣ"'" ~'-'-.-
(Υπόψη Υπευθύνων Αγωγής Υγείας)

2. ΠΕΡIΦεΡΕ/ΑΚΕΣ ΔΙΝΣΕΙΣ Α/ΘΜΙΑΣ
& Β/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ ΤΗΣ ΧΩΡΑΣ

Θέμα: «Ενημέρωση για τηvΗπατίτιδα Β & C"

Στο πλαίσιο της πρόληψης για τηv προαγωγή της υγείας των μαθητών/τριών, θα

θέλαμε να σας ενημερώσουμε για μία μεταδοτική ασθΕνεια, όπως είναι η Ηπατίτιδα Β και

c.

Τρόποι μετάδοσης: η ηπατίτιδα Β μεταδίδεται με άμεση επαΦή με μολυομΕνο

υλικό και εΦόσον υπάρχει πύλη εισόδου, λύση δηλ. της συνΕχειας του δΕρματος ή των

βλεννογόνων. Επίσης, μεταδίδεται με τη σεξουαλική επαΦή με άτομο μολυσμΕνο, όταν δεν

λαμβάνεται προΦύλαξη.

Δεν μεταδίδεται με τον αΕρα, την απλή επαφ,ι ή τη χρήση τουαλΕτας. Το παιχνίδι, οι

εναγκαλισμοί, τα Φιλιά και οι συνήθεις δραστηριότητες των παιδιών δεν αποτελούν

κίνδυνο μετάδοσης.

Για την ηπατίτιδα C ισχύει το ίδιο, αλλά η μετάδοση από άτομο σε άτομο είναι ακόμη πιο

σπάνια.

Πρόληψη: Η πρόληψη της μόλυνσης με τον ιό ,ης ηπατίτιδας Β επιτυγχάνεται με το

εμβόλιο Εναντι της ηπατίτιδας Β, το οποίο είναι απολύτως ασΦαλΕς και αποτελεσματικό με
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μακρά διάρκεια lφοστασίας και περιλαμβάνεται στο Εθνικό Πρόγραμμα Εμβσλιασμού. Με

την Υγειονομική διάταξη ΥΙ/0ικ.4543/10-09-1998 ο εμβολιασμός καθίσταται υποχρεωτικός.

Το εμβόλιο χορηγείται σε τρεις (03) δόσεις με μεσοδιάστημα ενός με δύο μήνες μεταξύ

πρώτης και δεύτερης δόσης και μεσοδιάστημα ενός με δύο μήνες δεύτερης και τρίτης

δόσης.

Ο εμβολιασμός για την ηπατίτιδα Β είναι ο κύριος τρόπος προΦύλαξης από μόλυνση με

τον ιό και είναι απαραίτητο να ελέγχεται η εμβολιαστική κατάσταση του παιδιού κατά την

εγγραφή του στο σχολείο και να γίνεται ή να ολοκληρώνεται ο εμβολιασμός ασχέτως της

παρουσίας ή των φορέων ηπατίτιδας Βστο περιβάλλον.

Συγκεκριμένα, δεν υποχρεούται ο μαθητής να γνωστοποιήσει το νόσημα.

Ηγνωστοποίηση των στοιχείων του μαθητή όχι μόνο δεν επιβάλλεται αλλά προστατεύεται,

ως προσωπικό δεδομένο από το νόμο.

Όλοι θα πρέπει όταν πρόκειται για διαχείριση ατυχημάτων να λαμ.βάνουν τα βασικά μέτρα

προΦύλαξης άσχετα αν υπάρχει ή όχι γνωστό λοιμώδες νόσημα.

Πέραν του εμβολιασμού επιβάλλεται η τήρηση βασικιον μέτρων προΦύλαξης, εΦόσον

συμβαίνουν τραυματισμοί στο σχολείο:

• Ηχρήση γαντιών κατά την άμεση επαΦή με αίμα

• Η κάλυψη κάθε ανοικτής πληγής ή τραύματος

• Επιβάλλεται να γίνεται καθαρισμός Επιφανειών που ήλθαν σε επαΦήμε σταγόνες

αίματος με αδιάλυτη χλωρίνη.

• Τα παιδιά θα πρέπει να μην μοψάζονται αυστηρά προσωπικά τους αντικείμενα που

μπορεί να έρθουν σε επαΦή με αίμα (όπως οδοντόβουρτσες)

• Απαιτείται η χρήση προΦυλακτικού σε κάθε σεξουαλική επαφή με άτομο αγνώστου

προΦίλ.

Παρακαλούμε, επειδή το θέμα είναι σοβαρό για την υγεία των μαθητών μας, όπως

αναρτήσετε το παρόν στον πίνακα ανακοινώσεων των σχολικών μονάδων και ενημερώσετε

τους μαθητές/τριες σχετικά. Απαραίτητη κρίνεται και η ενημ.έρωση των γονέων, με κάθε

Εσωτερική Διανομη:
ΤμήμαΑγωγήςΊγείας
& ΠεριβαλλοντικήςΑγωγής
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